



学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

牢记初心使命 争取更大光荣

李强:迅速掀起学习宣传贯彻总书记“七一”重要讲话精神热潮

牢记伟大梦想 弘扬伟大建党精神

市委中心组举行学习会 孙永春田哲一到会指导 龚正出席

本报讯 市委中心组昨天举行学习会,以集中自学与集体学习讨论相结合的形式,专题学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。市委书记李强主持会议并强调,要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一段时期的重大政治任务和头等大事,作为当前理论武装工作的重中之重、党史学习教育的核心内容,深刻领会和把握讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,始终牢记伟大梦想,弘扬伟大建党精神,坚定践行“九个必须”,全力响应伟大号召,奋力创造新奇迹、不断展现新气象。

党史学习教育中央第五指导组组长孙永春、副组长田哲一到会指导。市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任、党组书记蒋卓庆,市政协主席、党组书记董云虎,市委副书记于绍良,市委常委郑钢淼、

刘学新、陈寅、吴清、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、胡文容、朱芝松、刘杰,市人大常委会、市政府、市政协负责同志出席会议。龚正、蒋卓庆、董云虎、于绍良、郑钢淼、刘学新、陈寅围绕学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,结合各自工作实际,分别谈了认识体会、思想感悟和贯彻落实的思路举措。

李强指出,习近平总书记“七一”重要讲话,回望光辉历史、擘画光明未来,是一篇马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南。全市各级党组织要以高度的政治责任感和使命感深入组织学习,精心组织部署,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。

李强指出,实现中华民族伟大复兴,是近代以来中国人民的伟大梦想,贯通于中国共产党的历史、现在和未来。新征程上,始终牢记

伟大梦想,必须深刻认识只有中国共产党才能领导人民实现伟大梦想,只有中国共产党真正做到了不忘初心、牢记使命。党领导人民进行革命、建设、改革的全部实践,都是紧紧围绕实现伟大梦想的主题展开,始终毫不动摇。上海要以排头兵的姿态和先行者的担当,增强大局意识、全局观念,深入实施国家战略任务,更好代表国家参与国际合作与竞争,更好服务全国改革发展大局,为实现伟大梦想作出更大贡献。

李强指出,坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,是中国共产党的精神之源。全市各级党组织和广大党员干部要率先行动,做伟大建党精神的坚定信仰者和忠实践行者,赓续共产党人的精神血脉,做到理想信念更坚定、政治品格更纯粹、斗争精神更昂扬、奋斗激情更饱满。要依托

全市丰富的红色资源,结合遗址旧址、文物史料、先进典型广泛宣传宣讲,结合实际工作把伟大建党精神落实到基层和群众中去,更好教育人、感染人、鼓舞人,使伟大建党精神成为全社会共同的价值认同。要深化研究阐释,推出一批有深度有影响力的研究成果。

李强指出,“九个必须”全面揭示了过去我们为什么能够成功、未来我们怎么样才能继续成功的深刻道理,是以史为鉴、开创未来的根本要求,要深刻领会精神实质,全面融入各项工作。要把“九个必须”放到党的百年奋斗历程中去认识,放到中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局中去把握,放到上海百年来发展变化中去体悟,进一步深化对其中蕴含的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑的理解,增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉,更好引领上海推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理、深化

高水平改革开放的具体实践。

李强指出,习近平总书记代表党中央,向全体中国共产党员发出伟大号召,这是启航新征程的冲锋号,是扬帆再出发的动员令。响应伟大号召,最重要的是全党一致、与时代同步、与人民群众一道奋斗。要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,胸怀“国之大者”,推动党中央重大决策部署、推动习近平总书记考察上海重要讲话精神落地生根。要准确把握时代脉搏,主动顺应时代大势,科学回答好时代提出的发展命题、改革命题、民生命题、治理命题,努力为党和人民再立新功、争取更大光荣。要始终坚持为民宗旨、站稳人民立场、走好群众路线,始终同人民想在一起、干在一起,把最好的资源留给人民,不断满足人民对美好生活的向往,增强群众的获得感、幸福感、安全感,奋力开创人民城市建设新局面。

让伟大建党精神和党的初心使命永放光芒

李强前往上海市历史博物馆、中华艺术宫参观庆祝建党百年主题展览

本报讯 在庆祝建党百年之际,市委书记李强昨天上午分别前往上海市历史博物馆、中华艺术宫,参观“初心之地 美好生活——庆祝建党100周年文物史料展”“风自海上——庆祝中国共产党成立100周年作品展”“日出东方——上海市庆祝中国共产党成立100周年美术作品展”。李强指出,要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,用好用活上海丰富的红色资源,精心组织文艺创作,创新打造精品展陈,在全面提升城市软实力的进程中,进一步讲好中国共产党的故事,讲好新时代中国、新时代上海的故事,更好引导全市广大党员、干部

和群众从百年党史中汲取强大精神力量,让红色血脉、红色基因代代相传,让伟大建党精神和党的初心使命永放光芒。

正在上海市历史博物馆展出的“初心之地 美好生活”文物史料展由“红色之城 英雄之城”“众人逐梦人民城市”“伟大时代 美丽上海”三个部分组成,通过一件件红色文物、一份份珍贵史料和一处处场景展现,凸显上海这座城市在革命、建设、改革各个时期的发展变化和奋斗伟绩,折射出中国共产党的百年光辉历程和伟大成就。展品中,不仅有上海市历史博物馆多年来的旧藏,也有来自社会各界新捐赠的物品,还有全景式描绘上海城市时代新貌的《海上

揽胜》长卷等作品,并设有“永不消逝的电波”互动展项。市领导仔细观看展品展示,认真听取讲解,不时询问有关情况。李强说,红色资源是赓续红色血脉、传承红色基因、弘扬红色文化的宝贵财富,在教育党员、教育群众、教育后代等方面发挥着独特作用。要运用现代技术手段,把珍贵的革命文物、厚重的历史资料、复原的历史场景全方位展示展现出来,进一步增强表现力、传播力、影响力,让参观者从中增长历史知识、经受思想触动、得到精神洗礼。要强化教育功能,让文物史料成为最鲜活的教材,让遗址旧址成为最生动的教室,引导激励全市人民更加自觉地传承红色基因、弘扬城市精神

品格,更加主动地提升城市软实力,为创造新时代新奇迹、展现现代化新气象提供不竭动力源泉。

“风自海上”作品展和“日出东方”美术作品展正在中华艺术宫面向公众展出。展览集中了上海美术名家及上海大学上海美术学院师生精心创作的数百件优秀美术作品,以国画、油画和雕塑等形式热情讴歌中国共产党百年来走过的奋斗历程、涌现的英雄人物、铸就的伟大精神、取得的辉煌成就。市领导在一幅幅党史主题和时代主题作品前驻足,听取关于作品构思、创作过程和表现手法等情况介绍,就重大主题美术创作同相关艺术家作了交流讨论。李强说,用艺术方式描绘新时

代、反映新征程,是文艺工作者的重要使命,也是城市文化软实力的重要组成部分。要立足为人民、为艺术、为生活、为城市,持续聚焦重大历史题材和现实题材,将伟大历史工程、当下时代发展记载于壮丽画卷。要植根现实生活,紧跟时代潮流,反映人民关切,从火热的生活现场提取创作素材,推出更多有筋骨、有道德、有温度的精品力作。要打造更高水准的文化地标,推出更多有影响力、有感染力的精品展陈,进一步增强展示展览的可及性、普惠性、公益性,更好满足人民群众不断增长的精神文化需求,为提升城市软实力作出更大贡献。

市领导周慧琳、诸葛宇杰参加。

着力打造上海仲裁服务品牌

上海仲裁委员会组成人员获颁聘书,龚正讲话

本报讯 上海仲裁委员会改革后新一届委员会组成人员授聘仪式昨天上午举行。市委副书记、市长龚正颁发聘书并讲话。

龚正指出,打造具有国内引领性和国际知名度的一流仲裁机构,是上海打造面向全球的亚太仲裁中心的关键所在,是深化“五个中心”建设的必然要求,也是提升城市软实力的重要内容。做好上海改革发展稳定各项工作,离不开法治的强大支撑,离不开仲裁的有力保障。希望新一届仲裁委员会坚持党建引领,始终以习近平法治思想为根本遵循,确保政治立场不移、政治方向

不偏。希望大家勇于创新,善于用更宽广的国际视野、更深远的战略眼光谋划和推动仲裁工作,加快建立与国际通行规则相衔接、与上海城市能级相匹配、与仲裁业务特点相适应的仲裁规则,着力打造上海仲裁服务品牌。希望大家坚守公信,坚持依法仲裁、诚信仲裁、公正办案,努力让人民群众在每一起仲裁案件中都感受到公平正义,努力以专业服务赢得市场主体和社会公众的高度信任。同时,要增强廉洁意识,守牢法纪底线。市政府将一如既往地关心支持上海仲裁事业的健康发展,做好政策支撑,创造良好条件。

仪式上,刘晓红、范铭超、孙海华、陆春玮、俞涛、叶青、张页、季卫东、周杰、俞卫锋、钱斌、季诺获颁聘书,新一届委员会主任刘晓红发言。本届委员会还首次聘请了杨良宜、安娜·曼塔库、芮安牟等三名境外委员。

上海仲裁委员会是全国首批设立的七家试点仲裁机构之一,1995年组建以来努力发挥仲裁作为多元化纠纷解决机制的重要作用,先后设立金融、航运、知识产权、建设工程专业仲裁院。截至目前,累计受理案件3.58万件,争议金额超过1600亿元。其中,2020年受理案件4173件,争议金额348亿元,均达历史高点。

繁荣发展中国特色哲学社会科学

市哲学社会科学教学科研骨干研修班开班

本报讯 2021年上海市哲学社会科学教学科研骨干研修班7月5日下午在市委党校开班。市委常委、宣传部部长周慧琳出席开班典礼并作开班动员。

周慧琳强调,今年是建党100周年,是习近平总书记在哲学社会科学工作座谈会上发表重要讲话5周年。上海是全国学术重镇、理论重镇,站在两个百年历史交汇点,我们有责任也有条件发挥学科众多、基础雄厚、传统优良、人才云集的优势,为繁荣发展中国特色哲学社会科学作出更大贡献。一百年来,哲学社会科学在党和国家事业发展中发挥了重要作用,广大哲学

社会科学工作者作出了重要贡献,要从党领导哲学社会科学繁荣发展的百年历史中汲取智慧和力量。要准确认识实现新作为的形势、任务和要求,在开启全面建设社会主义现代化国家的伟大征程中把握新形势、明确新任务,进一步坚定开拓前进的信心和勇气。要聚焦加快构建中国特色哲学社会科学,在更好坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量中展现更大作为,为时代为人民作出新贡献。

市哲学社会科学教学科研骨干研修班工作领导小组和来自本市高校、社科研究机构的近300名教学科研骨干参加开班仪式。